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12. Le champ de grand-père (Cat. 6, 7, 8) 

	Un grand père offre à ses cinq petits-enfants un champ de forme carrée divisé en cinq parcelles, un carré et quatre triangles, telles que la longueur des côtés du carré situé au centre est égale à celle des petits côtés de chacun des quatre triangles. (Voir figure ci-contre)

Selon vous, les cinq parcelles ont-elles la même aire ?

Justifiez votre réponse.
	


13. patrons de pyramide (Cat. 6, 7, 8) 
	Le mois passé, les élèves de la classe d’Antoine ont cherché tous les patrons du cube. Ils en ont trouvé 11, tous différents (qu’on ne peut pas superposer exactement en les déplaçant ou les retournant) et ont vérifié qu’il n’y en a pas d’autres. (voir figure ci-contre)


	Les 11 patrons du cube:



	Aujourd’hui, Antoine et ses camarades doivent trouver tous les patrons d’une pyramide régulière de base carrée dont les quatre faces latérales sont des triangles équilatéraux et dont toutes les arêtes mesurent 2 cm.

Ils en ont déjà trouvé deux, mais ils pensent qu’il y en a encore d’autres : 
	
Les 2 patrons de la

 pyramide déjà trouvés

(à agrandir ): 


Combien existe-t-il, en tout, de patrons différents de cette pyramide ? 

Dessinez-les tous, avec tous les côtés de 2 cm.

14. Drôle de multiplication (Cat. 7, 8, 9) 

Martin doit multiplier un nombre par 342. Il pose sa multiplication ainsi :
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erreur de décalage au 3e niveau
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<–––– 
résultat (trop grand)

Par distraction, il décale tous les chiffres du troisième « niveau » d’un rang de trop vers la gauche. Il trouve un résultat trop grand. En effet, le résultat qu’il obtient dépasse le bon résultat de 1 836 000.
Retrouvez le premier nombre de la multiplication de Martin.

Expliquez comment vous avez trouvé ce nombre. 
15. LE BOUQUET (Cat. 7, 8, 9, 10) 

Dans la classe de Sandra, les élèves apprécient beaucoup leur professeur de mathématiques. Ils ont décidé de lui offrir un bouquet de fleurs pour la fête de Noël. 

Chaque élève a donné autant de fois 2 centimes d’Euros qu’il y a d’élèves dans la classe. 

Sandra a réuni les cotisations et fait le compte de ce qu’elle a reçu. Non compris sa propre contribution, elle a 22 euros et 44 centimes.

Combien y a-t-il d’élèves dans la classe ? 

Expliquez comment vous avez trouvé votre réponse.
16. factorielles (Cat. 7, 8, 9, 10)

Anne, Berthe et Claire observent ce tableau de nombres, découvert dans les dernières pages d’un vieux manuel de mathématiques :


1! 
=
1


2! 
=
1 x 2 = 2


3!
 =
1 x 2 x 3 = 6


4!
 =
1 x 2 x 3 x 4 = 24


5! 
=
1 x 2 x 3 x 4 x 5 = 120


6! 
=
1 x 2 x 3 x 4 x 5 x 6 = 720


7! 
=
1 x 2 x 3 x 4 x 5 x 6 x 7= 5 040


8! 
=
1 x 2 x 3 x 4 x 5 x 6 x 7 x 8 = 40 320


9! 
=
1 x 2 x 3 x 4 x 5 x 6 x 7 x 8 x 9 = 362 880


10! 
=
1 x 2 x 3 x 4 x 5 x 6 x 7 x 8 x 9 x 10 = 3 628 800


11! 
=
1 x 2 x 3 x 4 x 5 x 6 x 7 x 8 x 9 x 10 x 11 = 39 916 800


12! 
=
1 x 2 x 3 x 4 x 5 x 6 x 7 x 8 x 9 x 10 x 11 x 12 = 479 001 600


13! 
=
1 x 2 x 3 x 4 x 5 x 6 x 7 x 8 x 9 x 10 x 11 x 12 x 13 = 6 227 020 800


14! 
=
1 x 2 x 3 x 4 x 5 x 6 x 7 x 8 x 9 x 10 x 11 x 12 x 13 x 14 = 87 178 291 200


...

Anna dit : selon moi, le dernier nombre de la ligne 22! se terminera par quatre zéros.

Berthe dit : selon moi le dernier nombre de la ligne 27! se terminera par cinq zéros.

Claire dit : non, selon moi, le dernier nombre de la ligne 27! se terminera par six zéros.

Et vous, qu’en pensez-vous ?

Dites si les affirmations de chacune des trois amies sont vraies ou fausses, et pourquoi.

17. L’oliveraie (Cat. 8, 9, 10)
Roberto vient d’hériter un terrain rectangulaire de 44 mètres sur 34 mètres, entièrement cultivable. 

Il décide d’y planter des oliviers selon les règles en vigueur en Transalpie :

-
la distance entre deux arbres (le centre des troncs) doit être de 6 m au minimum,

-
la distance entre la limite du terrain et chaque arbre (centre du tronc) doit être de 3 m au minimum. 

Combien Roberto pourra-t-il planter d’oliviers, au maximum, sur son nouveau terrain.

Dessinez la disposition de ces oliviers et expliquez comment vous avez procédé.

18. Petit déjeuner aux céréales (Cat. 8, 9, 10)
En prenant son petit-déjeuner, Obélix observe son paquet de « Muesli » et y lit le tableau suivant :

	Valeurs énergétique et nutritionnelle moyennes : 
	pour 40 g de céréales
	pour 125 g de lait écrémé
	pour 40 g de céréales et 125 g de lait écrémé

	
	718 kJ

(171 kcal)
	236 kJ

(56 kcal)
	954 kJ

(227 kcal)

	PROTÉINES
	3,6 g
	4,0 g
	7,6 g

	GLUCIDES
	26,0 g
	5,5 g
	31,5 g

	LIPIDES
	5,8 g
	2,0 g
	7,8 g


Comme Obélix est un peu enveloppé, il est très conscient qu’il ne doit pas forcer sur les calories et sur les lipides en particulier. Il se demande quelle quantité d’énergie et combien de lipides contient son bol dans lequel il met chaque matin un paquet entier de 375 grammes de Muesli et 1 litre de lait écrémé, de 1005 grammes.

Faites les calculs détaillés et déterminez la valeur énergétique et la quantité de lipides du petit-déjeuner d’Obélix. 

Donnez les réponses arrondies au kiloJoule (kJ) et kilocalorie (kcal) pour l’énergie et au dixième de gramme (g) pour les lipides. 



























































































































































































































































































































































































Dans ce tableau, les valeurs énergétiques sont calculées en kJ (kiloJoules). Entre parenthèses,  elles sont données en kcal (kilocalories), arrondies à l’unité.
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